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TD 4, 5, 6 - Actions Mécaniques  
Calcul du vecteur moment d’une force  

 
EXERCICE 1 
OA = 2 m    AB = BC = 0.5 m , F = ll F ll =300 N 
Calculer le vecteur Moment en O de F .  
 
Relation littérale : MO(F) =                       
conditions :  
 
 
 
 
Calculer MA(F) et justifier le résultat en une phrase.  
 
 
 
 
 
 
EXERCICE 2 
2 - Soit une masse (4) posée sur un plateau (3) ci-contre : 
    

      Calculer ME(F5/3) 
 
 

EXERCICE 3 

 - Calculer MO(F). 
 
 
 
 
 
 
 
EXERCICE 4 
 

Calculer MB(F). 
 
 
 
EXERCICE 5  
Calculer le vecteur moment de chaque force en chaque point (7 forces x 13 points = 91 moments!!) 
 

MO(F1) = 
 

MO(F2) = 

  ... 
 
MB(F3) = 

 

MB(F4) = 

  ... 
MC(F5) = 
 

  MC(F6) =   
  ... 

 
MO(F) =  

MO(F) =  

 
MA(F) = 

Justification : 
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TD 4, 5, 6 - Actions Mécaniques  
Calcul du vecteur moment d’une force  

 
EXERCICE 1 
OA = 2 m    AB = BC = 0.5 m , F = ll F ll =300 N 
Calculer le vecteur Moment en O de F .  
 
Relation littérale : MO(F) =    OC   F                   
conditions :  
 
 
 
 
Calculer MA(F) et justifier le résultat en une phrase.  
 
 
 
 
 
 
EXERCICE 2 
2 - Soit une masse (4) posée sur un plateau (3) ci-contre : 
    

      Calculer ME(F5/3) = EF  F5/3 =                   =                     
 
 

 
 

EXERCICE 3 

 - Calculer MO(F) = OB  F =                   =                     
 
 
 
 
 
 
 
EXERCICE 4 
 

Calculer MB(F) = BA  F =                   =                     
 
 
EXERCICE 5  
Calculer le vecteur moment de chaque force en chaque point (7 forces x 13 points = 91 moments!!) 
 

MO(F1) = OJ  F1 =                   =                     
 

MO(F2) = OK  F2 =                   =               

  ... 
 
MB(F3) = BM  F3 =                   =                     

 

MB(F4) = BN  F4 =                   =                     

  ... 
MC(F5) = CP  F5 =                   =                     
 

  MC(F6) = CQ  F6 =                   =                      CQ et F6 colinéaires 

  ... 

 
MO(F) =                                     =                  = 

MO(F) =  

 
MA(F) = AC   F   =                      =    

Justification : le PV de 2 vecteurs colinéaires est nul, le moment d'une force en son point d'application est nul 
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